2021年6月2日 星期三 青编/苏韶华 美编/建隆 校对/惠琴



落实安全责任 推动安全发展

中建海峡成功举办2021年"双安"暨"双推"劳动竞赛启动仪式

海都讯(记者 唐明亮 **包华 文/图)** 6月1日,由 福建省总工会、福建省住房 和城乡建设厅、福州市总工 会共同指导,福建省建设工 程质量安全总站、福州市城 乡建设局、福州市应急管理 局、福州市城建工会联合主 办,中建海峡建设发展有限 公司承办的2021年"双安" 暨"双推"劳动竞赛启动仪 式在中建,岳前雅居项目部 隆重举行。

本次活动以中建海峡 总承包公司工会选送的改 编版歌舞《无价之姐》开 场。启动仪式上,中建海 峡党委书记、董事长林向 武致欢迎辞。他强调, 2021年,是中国共产党建 党100周年,"十四五"开局 之年,中建海峡要践行"以 人民为中心"的发展思想, 坚持"生命至上,安全第 ,常态化抓好疫情防控 和安全生产工作,继续保 持良好的发展态势,并以 本次活动为契机,广泛持 续深入开展"双安"和"双 推"竞赛活动,助推企业



福建省住房和城乡建设厅党组成员、

副厅长蒋金明作总结讲话

劳动竞赛正式启动

降本增效和精细化管理。 随后,中建海峡副总经理 陈雨仁宣布2021年"双安" 竞赛活动方案,中建海峡 党委副书记、工会主席郁 文跃宣布"双推"劳动竞赛 方案,中建·岳前雅居项目 经理纪任钦作为参赛代表 作表态发言,与会领导为 12个参赛的重点工程项目 代表授予"劳动竞赛突击 队"的旗帜。会上还进行了 全国五一奖项、省级先进集 体、省级先进个人和中建海

峡"安全卫士"的表彰仪式, 专业分包单位代表——工 程装备公司领导班子带头 宣读安全倡议书。

福州市总工会党组成 员、副调研员陶海华发表 讲话,他对中建海峡在劳 动竞赛方面取得的成绩表 示肯定,并号召全市各级 工会要持续深化"建功'十 四五'奋进新征程"主题行 动,在重大战略、重大工 程、重大项目、重点产业广 泛开展劳动和技能竞赛,

激励广大职工特别是青年 一代争当能工巧匠、大国 工匠,积极投身经济建设 主战场,为打造新时代有 福之州努力奋斗。

福建省住房和城乡建 设厅党组成员、副厅长蒋金 明在总结讲话中指出,安全 事关千家万户,本次活动是 省总工会和省建设厅贯彻 习总书记"生命至上,人民 至上"的实际举措,是中建 海峡履行企业主体责任担 当的实际举措,必将对全国

安全生产月在全省起到引 领作用。他希望通过此次 活动,在全省住建行业掀起 攻坚三年专项行动的新高 潮,掀起中建海峡科学发 展,安全发展的新高潮。

活动最后,与会领导在 "双安"竞赛LED屏上触摸 启动键,寓意活动正式启 动。今年6月是我国第二 十个全国"安全生产月",本 次活动以"落实安全责任, 推动安全发展"为主题,旨 在以"双安""双推"竞赛活 动为契机,大力宣传安全生 产重大方针政策和法律法 规,提升公众安全素质,提 高防灾减灾救灾能力,遏制 重特大安全事故,通过广泛 持续深入开展员工建功立 业竞赛活动,激发职工干事 创业力量,以优异成绩迎接 建党100周年。

本次活动还进行了现 场直播,中建海峡华南、华 北、华东、西南和土木分公 司及重点工程项目通过"云 直播"进行实时观看。



高考来了"好朋友"怎么办?

医生提醒女生们,若无明显不适症状,不要考虑服药推迟

N海都记者 罗丹凌 江宛秋

对于女生来说,在高考期间"好朋友"造访,是个大麻烦,尤其是在考场上发生了痛经、情绪波 动等情况,必然会影响到发挥。为了避免"好朋友"凑热闹,有的考生甚至会选择在考前服用避孕 药来推迟月经。那么,万一考试与"好朋友"撞场,考生该如何应对?海都记者邀请福建省级机关 医院妇产科副主任医师林建英,教女生和家长们"见招拆招"。

为避开例假 她服用孕激素

近日,小郑(化名)十分焦 虑,即将高考,她掐指一算,发 现"好朋友"可能会在高考前一 日来临。小郑非常担心,因为 每次来例假,她都会疼得在床 上打滚。

小郑将自己的担忧告诉了 妈妈。经多方打听,妈妈从亲 戚处得知,吃避孕药能人为改 变经期,便到家附近的医院问 诊,医生给推荐了一种名叫地 屈孕酮的孕激素药片。

这几天,小郑每日均遵照 医嘱服药。一开始,她总是感 觉头晕,甚至有些恶心、反胃。 但连续服药两天后,上述不良 的症状消失了,小郑再次打起 精神,投入紧张的备考当中。 "现在还不知道药物有没有效 果,只希望这次'好朋友'不要 按时来!"小郑说道。

不必太在意

林建英医生告诉海都记 者,每年高考季,都会接到不 少女生家长的咨询,寻求控 制经期的"良方"。她认为, 合理用药、用对药,才是战胜 "好朋友"、轻松赴考的关键。

林医生说,当考生内心 紧张时,体内的泌乳素会增 高,进而导致卵巢功能紊乱, 便出现经期乱的情况,因此 建议女孩们应保持乐观轻松 的心情,以沉稳之态面对高 考,不要太在意"好朋友"

经期撞上高考,其实不 一定都要吃药调整。高考生 们多已习惯了考试,因此,只 需将高考当作平时考试一样 对待。但有些女生若经期反 应剧烈,出现痛经、头晕、出 血量大的症状,则可以视情 况用药调整。在这种情况 下,考生可在月经来前3~5天 开始服用孕激素类药物,每

放松心态迎考

天两次、每次间隔12小时,直 至高考结束。

由于黄体酮胶囊头晕发 生率较高,若考生选择孕激 素来推迟经期,宜首选副作 用较小的地屈孕酮、安宫黄 体酮。若服用避孕药,则可 选择优思明,在经前一周开 始服,早晚各一粒,直至高考 结束。但在用药期间,考生 若出现强烈不适,应立即停 药。所以,如果非吃药不可, 一定要根据专业医生的医嘱 用药。

她建议,会痛经的考生 可以选择吃乐松(洛索洛芬 钠片),效果优于芬必得。需 要注意的是,解热镇痛药可 能会引起胃痛,为避免影响 考试状态,建议饭后口服。 如果出现经期畏冷等症状, 可以口服月月舒等一些中成 药来缓解症状。



雏鸟戏水

海都讯(记者 马俊杰) 昨天 中午,一只白胸苦恶鸟带着5只黑乎 乎、毛茸茸的雏鸟现身福州西湖墨 池,雏鸟们一会儿跟着妈妈在水中 游弋,一会儿跳上莲叶嬉戏,这有趣 的一幕被观鸟爱好者马先生拍摄下

马先生告诉记者,5月中旬,他 就发现这只鸟妈妈在水中的小岛上 做窝,前几天,这些小家伙就破壳 了,但因为一直下雨,未能看见雏鸟 现身。昨日恰逢儿童节,天气也不 错,能拍到这组亲子出游的画面,真 是有趣又幸运。

小雨转多云

25℃~31℃

多云转小雨 26℃~33℃

4日

21℃~29℃

福州:0591-87095057 厦门:0592-5057110 泉州:0595-22569013 漳州:0596-6368168